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Utilisations des formules de Taylor

Exercice 1 : Déterminer un équivalent de

1. Y1+ 2 — /coszen 0 4 3a® — 2z — 1 en 1
' In(x)
In(1 4 cosz) —In2 en 0 In(1 +2) —In2 1112 .
vV1+4+2x —cosz \/m \[
3. (1+4sinx)® — ch(z) en 0
Exercice 2 : .
Soit x € R. Déterminer 1
k:
Exercice 3 : Méthodes des rectangles
Soit f de classe C* sur [a, b).
b (b—a)?
1. Montrer que / f—0—-a)f(a)] < 5 M[a>§] |f/ ()]
a z€E|a,
2. En déduire que pour tout n, on a
—a (b—a)? ,
_ o < M
5=t Zf( 20| < 5 e 170

puis que hm

)/f

n—1
lim (

3. Prouver de méme que
n—-+oo

)L

On dit que les méthodes des rectangles & dr01te ou & gauche est d’ordre un.

Exercice 4 : Méthode du point milieu
Soit f € C*([a, 1], C).

1. Montrer que :

[l (52) = [ (o= (552) = (= 57)

puis que
(b—a)’
24n3

—af(a;_b) <

2. Soit n € N*. En déduire que

/abf—b;agf(wr(wr;) (b—a)>

<

a+b

Max "]
a,b

(b—a)’

24n? la

n—1
b—a 1
i li 75 k+=] (-
puis que lim —- f(a—l—( +2> a) /f

k=0

On dit que la méthode du point milieu est d’ordre deux.

Exercice 5 : Méthode des trapézes
Soit f € C?([a,b],C).

b b
1. Montrer que/ f- _a)if(a);—f(b) :/ (f—9)
[a,b], z = f(a) + (z — a)(f(b) — f(a)).
2. Soit z €]a, b].
On considére la fonction ¢ :
_ flx) —g(=)
K= (x—a)(x—b)

oug :

[ava t = f(ﬂ - g(t)

f(z) —g(z)
(x —a)(z — D)

< Max | "
]_ )

et enfin que Vx € [a,b], |f(z) —g(x)| <

[a,b]
3. Soit n € N*. En déduire

(b—a)® Max | f

//|

(b—a)’

/ b—ax f(a—i—kb @)+ f (a+ (k+1)=2)
Ui 2

IN

On dit que la méthode des trapézes est d’ordre deux.

12n2

ax | f"|

b

)

— K(t — a)(t — b) avec
- Montrer qu’il existe ¢ €]a, b] tel que ¢ (c) = 0 puis que

x |f" ()]

z€Ja,b]



